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Deutschland (Oldenburg)

1. Der Beitrag der Gentechnik zur Lösung 
der globalen Probleme ist ...
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Deutschland (Oldenburg)

2. Ich halte den Einsatz von GVOs (gentechnisch 
veränderte Organismen) zur Vermeidung von 

Umweltproblemen als ...
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Deutschland (Oldenburg)

3. Für mich ist die Verwendung von 

GVOs in der Mediziné

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

sehr w ichtig w ichtig unw ichtig keine Meinung

P
ro

z
e
n

t 
(%

)

Deutschland(1) Deutschland(2) Niederlande Polen Portugal Italien Griechenland Bulgarien Türkei



Deutschland (Oldenburg)

4. Meiner Meinung nach ist der Einsatz 
von GVOs in der Landwirtschafté
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Deutschland (Oldenburg)

5. Die Verbraucher sollten über GVOs 
in Lebensmitteln informiert werden:
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6. Manipulation der menschlichen 
Gene sollten verboten werden:
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Deutschland (Oldenburg)

7. Das Benutzen von Zellen der Embryonen 
für die Forschung sollte verboten werden:
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Deutschland (Oldenburg)

8. Behandlungen von Erbkrankheiten durch eine 

Änderung der menschlichen Gene sollten verboten 
werden:
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9. Mit Hilfe der Gentechnik Mensch intelligenter 

und attraktiver zu machen, isté
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Deutschland (Oldenburg)

Ergebnis

�„ Wir hatten andere Erwartungen über die 
Antworten

�„ Klarer Trend der einzelnen Länder

�„ einige Widersprüche

�„ unterschiedliche Meinungen


